
tenere15 (13 dicember 2023)

Astente di LEBESGUE

Xm(X): = max (fi(x))
X [a ,b) i= 0

insieme dei noti d'interpolarion

X soltivimed [0 ,b) <IR

Usando la costante di Lebasque

Ilf-Pullo (1 + (In(x) Ilf-pla
polinomiodi

migliere approssination

Pr
* esiste perché Pr è finito
Avevano visto che An è la norma

dell'operatore di Lagrange

1 : Clo] -> Pw()

↓f = (i)

con Ij = polinomio di Laparge j-esimo

Cerchiamo di chiarire















Contenta di Labesque dei punti di

Chebysher
Si verifica che

A
-m((n)= (n +1) +1
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Asintaticamente An ((n) = O(n)

Costante di Lebesque come condizionamento

del problema all'interpolazione
polinomide

(xi, f(xi)) i=e - yn -> Po

(xi, fi (xi) -> En
↑ volori perturbati

1lPn-Fulls=mei(x)(f(x)-E
-> mi(x)) · max (f(x) -E(x :)
XI i= 0 I

Am Ilf-Ello







elultime controne
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M O = G

a = Mi
Per plattere il polimonio d'interpolazione
in [12] moti i coefficienti

,
darno

S

prendere un insieme di punti "taget,
T

o di valutarian
, esempio z=(71 , - , 700d
7 linspace (9 , 2, 1000)

↑(n) = a +a
, =n +azz k =1

,
- -10001

In motlob si opera come segue

z = Jones (1000, 9), z , z ."2I




